

科举博物馆工程绿评焦点——

贡院明远楼附近7棵树保不保？

科举博物馆一期工程绿评会，昨天在秦淮区举行。这也是南京实施绿评以来，涉及树木数量最少的一次：原本方案中也只涉及到20棵大树的去留，后来，经过优化又减少了7棵。因此，根据昨天提交给13位绿评员的方案，只需要迁移12棵树、淘汰1棵。

然而，位于贡院门口的7棵树，到底要不要保留下来？绿评员对此却有不同的看法，这成为昨日绿评会的争论焦点。

■ 方案

12棵大树迁往翁家营

科举博物馆工程所在的夫子庙地区，房屋建筑众多，因此绿评涉及的现有树木并不多。主要是贡院门前及两侧有一些大树。最初，整个方案涉及40多棵树，但二期工程至少要等两三年后才会实施。因此，绿评员前期实地察看时建议，此次绿评只针对一期工程，二期工程以后再评。

根据统计，一期工程共涉及20棵树可能要动，19棵法桐、1棵刺槐。不过，经过优化，昨天拿出来的方案中，绿评员们看到，7棵法桐通过方案调整予以保留，12棵法桐因工程建设需迁移，1棵刺槐建议淘汰。

记者了解到，迁移地点选择在翁家营，位于京沪高铁两侧，规划中这里将成为一片1万多平方米的绿地。计划明年春天树叶发芽前进行迁移。

未来复绿新增400棵

博物馆的工程完成后，这里的绿化建设将怎么做？昨天的绿评会上也拿出了方案。

科举博物馆的理念就是“人文绿馆”。植物配置要比现在丰富很多。乔木选择银杏、松树、槐树、朴树、白玉兰、栾树等；小乔木配合古建群落选择金桂、龙爪槐、桂花、红枫、海棠、日本晚樱、紫薇等色叶及开花类苗木；灌木选择早园竹、慈孝竹、南天竹等；地被类选择麦冬、矮生百慕大和黑麦草等。

通过整体恢复，新增树木约400株。

■ 争论 7棵大树是走还是留？

涉及树木数量并不多，而且通过优化，需要迁移淘汰的数量从20棵减到13棵，保下了1/3。本以为这场绿评会很平淡，没想到，就是这保留下来的7棵树，却引起了绿评员们的争议。

它们有存在的意义

“树与建设发生冲突，在内心很难取舍。”秦淮区人大代表、绿评员周仁权说，科举博物馆工程提升了夫子庙的档次；而这些树，饱经风霜，长成这么大很不容易，对它们要有敬畏感。

在江南贡院院长周道祥的眼里，明远楼附近这几棵树，虽然歪歪倒倒，有的外观形象不太好，但有它们存在的意义。这次能够想尽办法，多保几棵，很不容易。

正方

不能为保留而保留

“这7棵树，是不是一定要保留？”市民绿评员穆小星说，贡院门口的十几棵树包在小黑屋20来年，有的烂成了空心，有的树因原先的生长空间太小，被挤得歪歪扭扭。

专家绿评员、江苏华东建设集团研究员级高工樊有维也赞成这个观点，“不能为保留而保留。施工对浅层土壤改变比较大。如果工程完了，这7棵树也完了，反而是对生命的不尊重。”他认为，7棵树还是以迁出为好。

国内最大圣诞村 今天开园

邀你吃喝玩乐过圣诞



圣诞树点亮

现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 张瑜)在雪地欣赏漂亮的圣诞树，收圣诞老人的神秘礼物，通过圣诞邮局寄送祝福明信片……这些平时在电影中才能看到的场景即将走到南京市民身边。昨晚，河西滨江公园环球缤纷嘉年华高18米的圣诞树点亮，今天上午，圣诞村正式开园迎客。本次圣诞村开放到明年1月13日，各种吃喝玩乐项目，让你不出南京也能过一个原汁原味的北欧圣诞节。

从今天上午10点开始，圣诞村正式开园迎客。据缤纷圣诞村项目负责人介绍说，圣诞村开放到明年1月13日，圣诞老人每天都会驾着驯鹿精灵，背着礼物包降临圣诞村，为游客们献上圣诞问候和礼物。12月24日平安夜，圣诞村还将举行圣诞点灯仪式。

到现在为止，今年冬天的南京还没下雪，如果游客想赏雪景的话，也可以来圣诞村一饱眼福。圣诞村的爱情摩天轮下将变身梦幻飘雪世界，园区每天从上午10点到下午5点期间，逢整点就进行人工造雪，周五、六、日延长到晚8点，让游客们现场感受冬日浪漫。

开园期间，圣诞村还准备了丰富的节目，比如动漫明星大巡游，在园区中心舞台广场上，还会上演孩子们最喜爱的梦幻童话剧。

当然，圣诞村也为游客们准备了不少过节物品。据了解，开园期间，这里将有南京最大最便宜的圣诞装饰物品集中展销。此外，游客们还能尝到烤乳猪、烤羊排等丰富美食。

■ 建议 绿评提前介入设计 建设与保树完全可以融合

“建设方案都定了，工程已经奠基了，现在再来进行绿评，我们只能接受。”南京市府参事、园林高级工程师李蕾也是昨天的绿评员组长，让她觉得遗憾的是：如果在整个工程的规划之初就进行绿评，可能会保留下更多的树、将建设与保树的关系处理得更好。

李蕾说，这也是南京第一

次非交通工程进行绿评。以前的道路工程、地铁工程，受空间条件限制很难避让，但建筑不同。她建议，在方案制定的阶段就应该明确，哪些树是可能动的，世界上有很多好的典范，建筑与树完美融合，如果在做方案时考虑到，完全可以做到两者的协调统一。建议以后对建筑工程的绿评，应该提

前介入。不要等到方案都确定了，再来谈几棵树可以保留。

另外，博物馆工程将在地下建四层，上面复土层不可能很厚，复绿时能种多大的乔木，土壤是否可以给植物提供足够的生存空间，这些都需要细化考虑。

通讯员 秋光训

现代快报记者 孙兰兰



江南贡院 现代快报记者 赵杰 摄

**现代快报
钻石季**

钻石狂欢节 2012.12.7-2013.1.4

加盟热线 025-84783353

钻石季内容

1. 钻石狂欢日 3. 质量服务周

1. 最受欢迎钻戒款式评选

2. 征集与钻石有关的爱情故事 5. 钻石设计师专访

支持: 寶慶銀樓
宝庆尚品1818
BLOVES 鑽戒定制中心